

CUVÂNTUL LIBER

cotidian independent

Anul VI ■ Nr. 1188 • JOI, 11 AUGUST 1994

4 pagini • 70 lei

ARĂTURILE — ÎN MARE SUFERINȚĂ

Pe cât de mare i-a fost bucuria țaranului când și-a văzut reconstituit dreptul de proprietate, pe atât de mare îi este acum ne-cazul când se vede lipsit de posibilitatea de a-și lucra pământul și de a obține recolte pe măsura eforturilor ce le face și a dorințelor sale. Spre deosebire de alte categorii sociale, deși nici soarta u-nora dintre ele nu este de invidiat, țaranul este cel mai năpăstuit de soartă. Alții, mai cu binele, mai cu răul, considerându-se că făcând parte din categoriile favorizate, se mai răstoiesc la Guvern sub diverse forme și mai obțin câte ceva în avantajul lor la salarii, spre deosebire de țaran care se mulțumește cu ce-i dă natura și Dumnezeu, deși mulți sunt tentați să-l condamne că

și el ne jupoaie cu prețurile la piață. De acest „privilegiu” nu beneficiază însă cei mulți și amărâți, ci tot cei care se descurcă sau mai bine zis cei care fac comerț cu produsele muncii țaranului. Din partea țaranilor, în ciuda imenselor greutăți cu care se confruntă, nu vedem nici greve, nici proteste, nici mișcări, deoarece ei sunt risipiți peste tot și nimeni nu este dispus să-și aplece urechea la păsările ce le au, considerând că menirea lor este aceea de a suferi în tăcere și lipsuri, foarte puțini fiind cei care se îmbogățesc cu adevărat din munca în agricultură.

Deși acum este un moment critic și de răscruc în activitatea țaranului (cel care ne asigură pâ-

nea și hrana zilnică), ca producător cinstit ce este, el se vede și se simte fără nici un fel de protecție, deoarece la pregătirea producției agricole din anul viitor nu i se acordă tot sprijinul de care are nevoie. Argumentul principal în susținerea afirmației îl reprezintă faptul că la această dată arăturile, în special cele pentru însămânțările de toamnă, se găsesc în mare suferință. Din datele aflate la Direcția județeană pentru agricultură și alimentație rezultă că, până acum, au fost arate mai puțin de 2000 de hectare.

Situația este destul de alarmantă, ca să mai poată suferi amânări. Necazurile nu sunt generate de voința proprietarilor de pământ, deoarece fiecare

este interesat și știe că de momentul și calitatea lucrărilor de arat, fertilizat, pregătirea terenului și semănat depinde decisiv soarta producției de cereale păioase, legume sau plante de nutreț din anul viitor.

Una din cauzele întârzierii ar fi și seceta excesivă, la care se adaugă unele întârzieri în eliberarea terenurilor de paie. În plus, se pare că nici AGROMECC-urile nu se prea grăbesc cu arăturile, pe de o parte în unele zone având încă de secerat, iar pe de alta, lipsa de disponibilități bănești pentru procurarea motorinei frânează și ea

NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. a 2-u)

PROGRAMUL
TURULUI
CAMPIONATULUI
DIVIZIEI C
LA FOTBAL,
EDIȚIA '94-'95,
apare în ziarul
„Cuvântul liber”
de vineri,
12 august a.c.

Una pe zi

© Nici un prost nu recunoaște că e prost. Pentru asta ar trebui să fie foarte deștept...



Anul secetos impune strângerea tuturor resurse lor de paie și fân. Gospodarii din Bretea Mureșană înțeleg acest lucru și acționează din plin.

Foto PAVEL LAZA

Jandarmeria și viața publică

Unitățile de jandarmie din județele Timiș, Arad, Caraș-Severin și Hunedoara au avut o inițiativă demnă de apreciat și care ar putea inspira și alte organisme la inițierea unor astfel de acțiuni. Timp de două zile, respectiv în 8 și 9 august a.c., au organizat o interesantă și fructuoasă vizită de informare și documentare în cele patru unități, la care i-au invitat și pe ziaristii de la principalele cotidiene din județele respective. Au răspuns prin prezență colegii de la „Renașterea Bănățeană”, „Timișoara” și „Timpolis” (gazeta poliției din Timișoara), „Adevărul de Arad”, „Timpul” Reșița, „Cuvântul liber” Deva, de la studioul de televiziune „Europa Nova” din Timișoara.

Cu largă deschidere spre transparență și cu sinceritate, jandarmii au purtat un amplu dialog cu ziaristii, le-au vorbit cu plăcere despre rosturile batalioanelor de jandarmi în noile coordonate ale societății românești, despre dotare și încadrare, despre instruirea și condiții sociale, despre misiuni și perspective.

La sediile unităților din Timișoara — unde ființază și brigada de jandarmi care coordonează batalioanele din cele patru județe — Reșița, Orăștie (în clădirea Centrului de instruire, deoarece jandarmii din județul nostru nu au încă un sediu propriu) și din Arad, ziaristii au putut vedea concret cum se instruesc, cum acționează și cum trăiesc

jandarmii — „constituți într-o instituție intermediară între poliție și armată”, după cum afirma dl lt. col. Constantin Boacă, șeful statului major al Brigăzii de jandarmi din Timișoara.

Reorganizate și repuse în drepturi legitime prin Ordinul Guvernului nr. 0749 din 5 august 1990 — după ce fuseseră lichidate în anul 1949, când au luat ființă trupele de securitate — unitățile de jandarmie se străduiesc acum să reinnoade tradițiile celor 101 ani de existență — pe care-i vor sărbători la 1 septembrie a.c. — fiindcă ca trupe de pază și ordine și desfășurându-și misiunile „în strânsă conlucrare” (expresia din ghilimele aparține dlui cpt. Viorel Sălan, comandantul Unității de jandarmie din județul Hunedoara) cu poliția.

După cum aveam să aflăm de la oșpătariile gazde — militari cu vastă experiență în domeniu și cu înaltă pregătire de specialitate — prima și cea mai importantă misiune a jandarmilor o constituie parca unor obiective de importanță deosebită, dar și menținerea ordinii publice sau restabilirea ei atunci când a fost tulburată. În același timp am putut afla câteva cifre de-a dreptul impresionante — sinteza a misiunii întreprinse de la începutul acestui an, împreună cu polițiștii, cifre reprezentând deopotriva rezultatul strădaniei jandarmilor și a polițiștilor.

DUMITRU GHEONEA,
CORNEL POENAR

A Z I

11 AUGUST

- Au trecut 222 din an, au mai rămas 143.
- Sf. Mucenic Evplu; Sf. Ierarh Nilon, patriarhul Constantinopolului.
- 538 de ani de la moartea lui Iancu de Hunedoara.
- 1494. 500 de ani de la moartea pictorului flamand Hans Memling (n. 1437).
- 1895. S-a născut scriitorul Victor Ion Popa, animator de seamă al teatrului românesc.
- 1930. S-a născut scriitorul Teodor Mazilu (m. 1980).

F A X

• BUDAPESTA. (Correspondentul „Rompres”, Sorin Petrescu, transmite). — Cotidianul „Magyar Hirlap” publică un amplu interviu al episcopului reformat Laszlo Tokes, președinte de onoare al U.D.M.R., în care acesta se referă la situația maghiarilor din România, la problemele Transilvaniei, la acordul de bază romano-ungară, la autonomie.

În opinia lui Laszlo Tokes, de la semnarea Tratatului de la Trianon, „anexarea Ardealului este continuă”. Pastorul Tokes ține să sublinieze că „încă din anii 1989—1990 se află în relații bune cu mai multe personalități din guvernul actual de la Budapesta”. El mai susține că „națiunea ungară a pierdut Ardealul nu în mod afectiv, ci doar în sens geografic și politic”.

• ZAGREB. — Mii de civili și soldați musulmani, fideli liderului rebel Fikret Abdici, se refugiază în Croația, din zona Bihaci, ca urmare a acțiunilor armatei guvernamentale bosniace. Operațiunile armatei au provocat colapsul forțelor militare ale lui Abdici, au informat surse din cadrul O.N.U., citate de Reuters. Un purtător de cuvânt a precizat reporterilor că 5 100 de civili și 1 600 de soldați rebeli musulmani trec frontiera în Croația.

FLASH!

© A fost promulgată „Legea MEBO”. Luni, 1 august, președintele României, dl Ion Iliescu, a promulgat Legea asociațiilor salariaților și membrilor conducerii societăților comerciale care se privatizează, cunoscută sub denumirea de „Legea MEBO”. Noua lege, care reprezintă o inițiativă a senatorului Viorel Sălăgean, susținută de reprezentan-

ții tuturor partidelor din componența Senatului, oferă cadrul legislativ adecvat pentru facilitarea accesului la privatizarea al salariaților actuali ai societăților comerciale, al foștilor salariați, al pensionarilor, cât și al agricultorilor care au relații contractuale cu societățile care se privatizează. De asemenea, printr-o metodologie specială elaborată de F.P.S. și F.P.P.-uri, se creează condiții pentru accesul la această metodă de privatizare al salariaților din unitățile bugetare.

© În vizită. Se află în Călan o delegație din orașul francez Lormont (departamentul Gironde), condusă de dl Jean Michel Dauriac, vicepreședintele asociațiilor de prietenie „Laser” și „Phare”, constituite la nivelul liceelor metalurgice din Călan și, respectiv, „Elie Faure” din Lormont. (E.S.)

© Tractoare la particulari. În dorința de a-și plasa cât mai bine capitalul, dar și de a lucra mai bine pământul în scopul obținerii de profit, peste 1700 de

producători agricoli particulari și-au cumpărat tractoare. Mai rău se stă însă cu gama de utilaje aferente acestora. (N.T.)

© Flagrant. Nu mai puțin de 428 de persoane inculcate au fost prinse în flagrant de polițiști ai județului în prima jumătate a acestui an. (V.N.)

FLASH!

Am scris zilele trecute despre problemele ce le comportă pregătirea pentru iarnă a instalațiilor de încălzire în sistem centralizat în localitățile din Valea Jiului. N-am epuizat tema. Pentru că, pe lângă orașele Lupeni, Vulcan, Petroșani și Aninoasa, termoficate de la Filiala Electrocentrale Paroșeni, în Valea Jiului mai sunt două orașe — Petrița și Urziceni — în care încălzirea pe timp de iarnă a apartamentelor și prepararea apei calde menajere se fac tot în sistem centralizat, dar prin centrale de cartier, ideea unor centrale de zonă fiind, deocamdată, abandonată, ea comportând acum investiții de miliarde.

Discutând recent aceeași problemă, a pregătirilor de iarnă în sectorul respectiv, cu primarul orașului Petrița, dl ing. Ionel Mogoi, domnia sa ne spunea:

„Orașul își asigură încălzirea prin 12 centrale termice de cartier, cu funcționare pe cărbune.

PETRIȚA - UN „CAZ SPECIAL“

Reparațiile la o parte dintre ele s-au făcut anul trecut, acestea constând din înlocuirea de elemente sau chiar cazane întregi, schimbătoare de căldură, rețele exterioare de transport al agentului termic.

La centrala termică nr. 4, o centrală destul de mare, s-a făcut și o extindere pentru a face față

rea diferenței între prețul cu care se realizează gigacaloria și cel cu care se vinde la populație“.

Ca tacămul să fie complet, Regia Autonomă a Huilei a ridicat la 70 000 de lei prețul tonei de cărbune, cu perceperea retroactivă a diferențelor de preț majorat; preț de monopol, căci ne îndoiim ca

Pregătirile pentru iarnă se fac acum

sarcinii termice pe care o are. Nu s-a făcut încă nimic la centralele nr. 3 și nr. 5 din cartierul 8 Martie. Cauza este lipsa banilor. Se știe că gospodăria comunală face aceste lucrări din fonduri proprii, pe care și le creează din beneficiile la activitatea de termoficare și din celelalte activități ale sale, precum și parțial din subvențiile pe care le mai primește de la stat, pentru compensa-

acesta să fi fost negociat cu cineva. Or, o bună parte dintre cei ce trăiesc în blocuri nu sunt salariați la mină și nu primesc gratuități, deci trebuie să plătească cu acest preț combustibilul pentru încălzire. Mulți nu au cu ce plăti și în situația aceasta activitatea de termoficare nu se mai realizează cu beneficii. De unde atunci fonduri pentru reparații curente și capitale?

Dacă acesta este prezentul în ceea ce privește pregătirea de iarnă la termoficarea Petriței, să aruncăm o privire în perspectivă. Am spus că a fost abandonată, deocamdată, ideea realizării unei centrale termice de zonă, ea presupunând un efort financiar imposibil de suportat acum de bugetul local. Dar să privim mai atent în jur.

La câteva sute de metri de oraș se află fosta uzină electrică a Văli Jiului. Instalațiile ei — cazane, generatoare electrice au fost dezafectate. Au rămas însă intacte clădirea și coșul de evacuare a gazelor, poate și alte instalații necesare. Cu unele reparații și adaptări și cu utilizarea necesară iar sta foarte bine ca centrală termică de zonă pentru Petrița și astfel s-ar reduce simțitor costul investițiilor. Sunt dispuși factorii locali și județeni de decizie să mediteze la o asemenea soluție?

ION CIOCLEI

Sport SPORT Sport

ÎN TURUL PRELIMINAR DIN C.E.

Rapidul învingător, Univ. Craiova învinsă

Marti seara s-au disputat primele două partide din turul preliminarilor din Cupa U.E.F.A. ale reprezentantelor noastre Rapid București și Universitatea Craiova.

În Malta, Rapid București a învins cu 6-2 pe F.C. La Valetta, prin golurile înscrise de Vlădoiu (2), R. Voinea (2), Chebac și Tără. A fost o partidă în care rapidiștii au condus aproape tot timpul ostilitățile în teren, formația malteză neputând opune o rezistență prea mare impetuosului atac rapidist. Vlădoiu a ratat și o lovitură de la 11 m, în ultimele secunde ale jocului.

Universitatea Craiova a jucat la Dinamo Tbilisi și a părăsit terenul învinsă cu scorul de 2-0. Stu-

denții craioveni au fost dominați copios până în min. 26, când gazdele au deschis scorul, pe care l-au majorat în min. 57 la 2-0. Craiovenii au evoluat slab la înaintare, lent, fără pericol la poarta adversă. La meciul retur reintră Craioveanu și poate în fața publicului studenții să refacă handicapul. A seară târziu, și-a disputat meciul său din Cupa Campionilor și Steaua în fața campioanei Elveției, Servette Geneva. Rezultatul în ziarul nostru de mâine.

ANGHEL IORDĂNESCU ȘI SECUNZII SAI

Așadar, antrenorul principal al reprezentativei noastre de fotbal, Anghel Iordănescu, a rezistat ispitelor venite imediat după C.M. din S.U.A. și Grecia și după cum a afirmat la conferința de presă de la F.R.F. va respecta contractul pe care îl are cu federația și va rămâne mai departe la cârma naționalei. Tot cu acest prilej, selecționerul reprezentativei României a propus ca secunzi ai lui pe Gavrilă Balint și Costică Ștefănescu. Chiar în cursul zilei de azi, Comitetul Executiv al federației va lua o decizie asupra propunerilor care le va prezenta A. Iordănescu în fața amintitului for.

MODERNIZARE

Așa cum ne spunea domnul Ilie Mițiu, Baza de odihnă și tratament din Vața-Băi se găsește în prezent într-un amplu proces de modernizare și renovare. Cu toate acestea, cerințele turiștilor care se opresc în stațiune sunt satisfăcute. Personalul medico-sanitar are o mare experiență, iar efectele terapeutice ale apelor termale sunt recunoscute. Aici se practică acum cele mai mici tarife din rețeaua stațiilor balneo-climaterice. După ce va îmbrăca noile haine ale elegantei, stațiunea va cunoaște, desigur, o afliuență mai mare de vizitatori. (Al. J.)

LOCUINȚE

Aflăm de la dl Florin Șaptelei, viceprimarul orașului Călan, că în atenția consiliului local se află în prezent atribuirea celor 68 de apartamente (blocurile 21 și 26) construite în orașul nou. Fîndcă numărul cererilor — 78 — depășește pe cel al locuințelor, s-a constituit o comisie pentru verificarea fiecărei solicitări. Conform Ordonanței Guvernului nr. 19/91, au prioritate tinerii căsătoriți, în vârstă de până la 30 de ani. Majoritatea celor care au depus cereri pentru atribuire de spațiu locativ locuiesc în cămine de neînălțimi. (E. S.)

O altă față a orașului

Piața fiecărui oraș reprezintă, fără îndoială, cartea sa de vizită. Dacă acest loc (de întâlnire a producătorilor agricoli și a vânzătorilor de produse cu cumpărătorii) arată curat și îngrijit în permanență, ca rezultat al muncii și interesului consiliilor locale, ale personalului investit cu atribuții în acest scop (chiar dacă prețurile sunt așa cum sunt), există cel puțin mulțumirea și satisfacția că din acest punct de vedere oamenii nu-și mai fac nervi și griji. Por-

nind tocmai de la starea jalnică și de la gravele abateri de la normele igienico-sanitare întâlnite în piețele Capitalei, recent, Guvernul a fost nevoit să intervină cu o serie de măsuri pentru îmbunătățirea situației.

Despre starea mai bună sau mai rea a piețelor din orașele județului nostru s-a scris deseori. Recepționând cum se cuvine semnalele, cei îndreptățiți au remediat multe din lipsurile ce au existat, deși până la atingerea gradului de civilizație dorit

și a standardelor europene mai sunt încă suficiente lucruri de pus la punct.

Fără a subestima cu nimic ceea ce s-a făcut și se face bun în orașul Hăjeș, de această dată ne vom referi la starea actuală a pieței agroalimentare dintre blocuri, cum obișnuiesc să-i spună localnicii. Deși nu am nimerit într-o zi plină, de târg adică, sau cu ploaie, nu a fost greu să ne dăm seama despre unele neajunsuri intolerabile pe care primăria le patronează cu suficiență îngăduință de ani de zile.

Cei mai nemulțumiți, în special de situația acestei piețe agroalimentare, sunt dnii dr. Emil Jeldușer, Octavian Goșescu și Mircea Moga, asistenți, care lucrează la Circumscripția sanitar-veterinară pentru controlul alimentelor de origine animală a orașului Hăjeș. Pe bună dreptate, prin adresa nr. 5 din 17 ianuarie a.c. făcută către consiliul local, circumscripția a adus în atenția primăriei o serie de aspecte negative care, neeradicat, pot genera probleme serioase de ordin social, unele chiar cu consecințe asupra stării de sănătate a oamenilor, prin infecțiile ce se

pot declanșa, mai ales în sezonul cald. Cele câteva mese cu acoperiș sunt singurele elemente care dau impresia că ar fi vorba despre o piață. În rest? Terenul afectat așezii piețe este neîmprejmuit și plin de gropi și, nefiind asfaltat, este ușor să ne imaginăm prin ce noroale sunt nevoiți să înoate vânzătorii și cumpărătorii atunci când plouă. Burtienile în jurul pieței și al blocurilor din vecinătate cresc în voie, ca pe orice maidan. Neexistând mese suficiente, mărfurile sunt expuse în mare parte pe jos. În plus, aici nu sunt asigurate nici surse de apă și nici grup social. Cu asemenea imagini nu ne-am mai întâlnit în alt oraș al județului, mai bine prezentându-se și unele piețe de la comune.

Desigur, înțelegem faptul că pe agenda consiliului local se găsesc multe și importante probleme. Credem însă că și piața în care omul se privește ca într-o oglindă trebuie să-și ocupe locul cuvenit între preocupări. Când se va schimba ceva în bine, vom consemna prompt și cu plăcere.

NICOLAE TIRGOB



Cine n-a folosit în toamna trecută sămânță de grâu de calitate, „plătește” acum cu vârf și îndesat la spălatură boabelor.

Foto PAVEL LAZA

Arăturile — în mare suferință

(Urmare din pag. 1)

mobilizarea tractoarelor la arături. De asemenea, mai există și o rețineră determinată de faptul că se obișnuiește ca arăturile să fie făcute cât mai aproape de perioada începerii însămânțărilor, pentru a nu se îmburuienă prea tare terenul. Să nu uităm că mai intervin apoi lipsa banilor pentru plata arăturilor, precum și incertitudinile legate de suprafețele ce vor fi însămânțate în toamnă,

deoarece prețul orzului a fost nestimulativ, blocajul financiar obstructionând valorificarea producției către beneficiari, în special la marii consumatori — complexele zootehnice de tip industrial. Totodată sabotarea producției interne prin unele importuri de grâu cu comisioane grase, care se pare că se mențin și în acest an, în ciuda faptului că și noi avem disponibilități pentru export, creează derută în rândul producătorilor agricoli. În același timp

mai există și vreme de așteptare în vederea aflării prețului grâului pentru anul viitor, care se va stabili de către Guvern așa cum prevede legea până la începutul lunii septembrie. Din cele arătate rezultă că sunt prea multe cauzele care determină întârzierea arăturilor și a pregătirii cu temelnicie a recoltei din anul viitor, ieșirea din impas impunând ca toate frânele ce mai există să fie înlăturate cât mai grabnic posibil.

DIN DOSARELE POLIȚIEI

CRIMINALIȘTI

Ofițeri și subofițeri criminaliști ai Inspectoratului de poliție al județului au efectuat în primele șase luni ale acestui an 751 de cercetări la fața locului. Dintre acestea 22 au fost omoruri, 199 morți suspecte, 11 tâlhării, 6 violuri, iar 445 furturi și spargerii.

MAFIOTUL

Unul dintre cazurile soluționate de cadrele de cercetare penală din Inspectoratul de poliție al județului a fost și cel legat de persoana lui Gazzini Romano. El este ce-

tățean italian și patron al firmei S.C. Novellio SRL din Hunedoara. Ce a făcut? A întocmit cercuri fără acoperire în valoare de 78 milioane lei. Pentru fals intelectual, uz de fals, înșelăciune în daua avutului public și încălcarea Legii, cecului va trebui să dea socoteală.

DE LA POLIȚIA RUTIERĂ

În prima jumătate a acestui an s-au examinat 7839 de candidați pentru obținerea permiselor de conducere. Au fost admisi 3627. S-au înmatriculat 3690 de autovehicule și s-au radiat

1670. În prezent, parcul auto al județului cuprinde 65738 de autoturisme.

CALITĂȚILE LUI ION

Nu știm exact cât de bun meseriaș era Ion Bălășolu, din Livezeni. Cunoaștem însă exact următoarele: era sudor la Preparăția cărbunelui din localitate. Băzându-se probabil pe calitățile numai de el știute, într-o zi s-a apucat să fure cablu de forță din incinta unității. A fost oprit la vreme de o patrulă de ordine din Petroșani.

Mulți vizitatori, puțini cumpărători

Omul mai intră în magazine și să se informeze, nu neapărat să cumpere. Sau poate urmărește să-și facă apariția în rafturi un anumit produs sau intră pur și simplu să mai treacă timpul, să mai schimbe o vorbă cu vânzătorul. Asemenea instanțelor am surprins în orașul nou Călan, zilele trecute.

La magazinul „Menaj” 24 al S.C. „Streiu” S.A. — nici un cumpărător.

— Vânzarea este foarte lentă — spunea vânzătoarea de la tejgheta (a preferat anonimul). Nu avem în magazin vopsele, palux, detergenți ieftini, hipoclorit, oxid verde pentru zugrăveli.

— De ce?

— Nu găsim aceste articole la depozitul din Deva. Alteori nu avem mijloc de transport disponibil.

— Câți cumpărători au fost azi?

— De la ora 8, când am deschis, și până la a-

ceastă oră (11,20 — n.n.), am numărat doar 20 de cumpărători. Dar au cumpărat puțin, doar strictul necesar.

— Ce se solicită frecvent?

— Detergentul ieftin, până la 1500 de lei cutia. La auto-moto, magazin aparținând S.C. „Riga Mircea Popescu” S.N.C., rula-

fel de mărfuri, fiindcă societatea noastră mai are un magazin cu trei raioane profilate pe încălțăminte, confecții și metalochimice, mobilă și conșignate. Nu se prea vând mărfurile, cu toate că ne-am deplasat în localități din toată țara — inclusiv la Iași și Rădăuți — și am adus tot

— Sortiment diversificat de mărfuri avem — spune dumneaei. Am adus pantofi pentru toate gusturile, de o calitate foarte bună, dar nu se vinde mare lucru... Au apărut ABC-urile în oraș, care vând de toate. Încălțăminte, de exemplu, se vinde în Călan în 13 unități. Eu fac comerț de la vârsta de 21 de ani, dar asemenea situații n-am mai întâlnit. Unii au devenit peste noapte comercianți...

Cât de bine o fac, cât de civilizată și ordonată îi interesează mai puțin. Bani să vină. Dar situația nu-i doar în Călan. Pare că s-a generalizat, în magazinele privatizate nu se respectă nici un fel de profil. Se cam vând de toate: pâine și pantofi, unt și țigări, detergenți și salam... Să sperăm totuși că-i doar tranziția de vină.

ESTERA SINA

COMERȚUL ÎN CĂLAN

juț mărfurilor este, la fel, lent. „Cum mai merge vânzarea?”. „Merge ca pe apă-n sus”. Dialogul, surprins în spațiul comercial, între domnul de la tejgheta și un „musafir” cu portmoneul cam subțire, este relevant vizavi de starea prezentă din acest important sector social.

Domnul Popescu aprecia că „mărfurile industriale în Călan nu se cer, indiferent de natura lor, din cauza puterii scăzute de cumpărare a populației. Încercăm să aducem tot

ce-i trebuie omului — piese de schimb pentru mașini, metalochimice etc. Au intrat azi în magazin, până la ora aceasta, zece cumpărători. Cei mai mulți să se informeze, să privească...”

Aceeași părere despre efectul slabei puteri de cumpărare a locuitorilor orașului asupra vitezei de circulație a mărfurilor, reflectat, firesc, în câștigurile nesatisfăcătoare ale salariaților o avea și dna Viorica Moldovan de la „Romarta”.

LUNI, 15 AUGUST

„O zi de vară fără fumat”

Comitetul Ligii Contra Tabagismului din Cluj-Napoca a ales ziua de 15 august, când lumea creștină sărbătorește Sfânta Maria, ca „o zi de vară fără fumat”. A convenit asupra datei împreună cu Direcția Sanitară a județului Cluj, Rectoratul Universității Populare, Direcțiunea Institutului de Cercetări socio-umane, cu Arhiepiscopia și Inspectoratul de Cultură Cluj.

Prin legătura cu prefecturile și direcțiile sanitare ale județelor țării, respectiv cu medicii fiziologi coordonatori din teritoriu, L.C.T. își propune unirea eforturilor într-un scop de utilitate majoră — ca și în urmă-

cu două luni și jumătate, cu prilejul Zilei Mondiale Fără Fumat (31 mai) — să aducă în lumină adevărul despre pericolul fumatului, cu speranța că el va rodi pe terenul rațiunii umane, al tradițiilor legate de această zi de sărbătoare religioasă și al respectului pentru semenii. Prin acțiunile sale, prin textele și broșurile elaborate până în prezent, Liga Contra Tabagismului încearcă să extindă aria de informații și convingere antitabagică, spre eliberarea treptată a populației de sub acest flagel, dovedindu-și astfel devotamentul față de această cauză a sănătății publice. (E. S.)



Fără cuvinte. Desen de CONSTANTIN GAVRILA

„DACIA SERVICE”

DEVA

str. 22 Decembrie, nr. 261

VINDE PRIN

LICITATIE PUBLICA

următoarele autovehicule:

- Auto Dacia 1310 Break — 1 buc.
- Auto Dacia 1410 Sport — 4 buc.
- Auto Dacia 1310 — 1 buc.
- Auto Dacia 1304 C. — 2 buc.
- Auto ARO/D 127 — 1 buc.
- Autocamion KAMAZ — 1 buc.

Licitatia are loc în data de 1 septembrie 1994, ora 10, și în continuare în fiecare săptămână în ziua de joi, la sediul societății.

Relații suplimentare la sediul societății, tel. 62 58 40; 61 94 66.

S.C. 4 AS PRODIMPEX SRL

DEVA

Str. Mihai Eminescu, nr. 63

Execută transport de mărfuri cu mijloace auto de 24 t, 7 t, 1 t, practicând următoarele tarife, în care este inclus și TVA:

- 24 t = 530 lei/km
- 7 t = 310 lei/km
- 1 t = 130 lei/km.

Informații la telefon 61 84 04.

(90043)

UZINA MECANICĂ ORĂȘTIE

Str. N. Titulescu, nr. 60

ANGAJEAZĂ PRIN

CONCURS

- Economisti, specialitatea finanțe — contabilitate.

Data concursului: 20 septembrie a.c., ora 9, la sediul unității.

Înscrierea până la data de 15 septembrie.

Relații suplimentare la telefoanele: 051/641040; 054/641041; 054/647090, int. 233.

(90044)

ROMANIA

PREFECTUL JUDEȚULUI HUNEDOARA

ORDIN

pentru reglementarea situației funcționării unor activități lucrative în spații aflate în blocurile de locuințe

Prefectul județului Hunedoara;

Având în vedere numeroasele sesizări ale unor locatari și asociații ale acestora cu privire la folosirea spațiilor afectate unor activități lucrative din blocurile de locuințe, cu încălcarea normelor de ordine și liniște publică;

În temeiul art. 100, lit. a și d și art. 103 din Legea administrației publice locale nr. 69/1991, emite prezentul

ORDIN:

ART. 1. În cazul autorizării sau avizării de activități productive sau comerciale unor agenți economici, în spații aflate în blocurile de locuințe, autoritățile administrației publice locale vor solicita, în vederea emiterii acestor acte, obținerea și a acordului locatarilor din blocul respectiv.

Acest acord se va obține în scris de agentul economic interesat, direct de la locatari sau prin intermediul asociației de locatari, după caz.

Prefect, Ing. GEORGEL RĂICAN

INSPECTORATUL PENTRU CULTURA AL JUDEȚULUI HUNEDOARA
CENTRUL JUDEȚEAN AL CREAȚIEI POPULARE

CONSILIILE LOCALE: ORĂȘTIE, ORĂȘTIOARA DE SUS, BERIU

ORGANIZEAZA TRADIȚIONALA

„ÎNTĂLNIRE CU ISTORIA” — COSTEȘTI '94

DIN PROGRAM:

Sâmbătă, 13 august 1994

Ora 19, — Spectacol de sunet și lumină, prezentat de CENACLUL „TOTUȘI IUBIREA”, condus de poetul ADRIAN PĂUNESCU;

Ora 22 — Focuri de artificii;

Ora 22,30 — Discotecă nocturnă în aer liber.

Duminică, 14 august 1994

Ora 10 — Evocare istorică — prezintă prof. univ. dr. Ioan Glodariu, de la Universitatea din Cluj-Napoca;

Ora 10,30 — Spectacol artistic prezentat de ANSAMBLURILE FOLCLORICE:

— „Doina Mureșului” al Casei de Cultură din Orăștie;

— „Doina Crișului” al Casei de Cultură din Brad;

— Formația de călușeri din Orăștioara de Sus;

— Formația de dansuri pădurenești a Căminului cultural Ruda — Ghelari.

• SOLIȘTII DE MUZIGA POPULARĂ: Sava Negrean Brudășcu, Ioan Bocsa, Veta Birș, Drăgan Muntean, Mariana Anghel, Lenuța Evsei, Ana Banciu, Ileana Rus, Mariana Deac.

Acompaniază Orchestra Casei de Cultură din Brad, dirijor Ionel Coza.

• CENACLUL „TOTUȘI IUBIREA”

CONSILIUL LOCAL CRIȘCIOR

Județul Hunedoara

ANUNȚĂ

LICITATIE

privind reparațiile, curente la Căminul cultural Zdrapți. Licitatia va avea loc în data de 23 august 1994, la sediul Consiliului local al comunei Crișcior, unde se dau și relații. (90042)

D.M.P.S. SITUATIA LOCURILOR DE MUNCA VACANTE LA DATA DE 9 VIII.

Table with 2 columns: Meserie, Nr. locuri. Lists various professions and their corresponding number of vacancies.

Mica PUBLICITATE

VANZARI - CUMPARARI

Multiple real estate listings including apartment sales, car sales, and property transactions with contact details.

dimineata, la sediul societatii Convior din Orastie. (9406)

Vand masina spaiat automatice, combina frigorifica, frigider Philips, televizor color. Telefon 626190. (9405)

Vand 2000 mp teren intravilan, Geoagiu, str. Calea Romanilor, nr. 123. Informatii seara, tel. 302. (9404)

Vand casa, gradina, apa, gaz, Deva, Horia, 61. (9401)

Vand motor ARO Cimpulung si butelie gaz auto, noua. Tel. 714236. (8963)

Vand casa, gradina, Chizid, str. V. Babeş, Hunedoara, telefon 712289. (8962)

Vand casa si gradina, suprafata 2839 mp, sat Aurel Vlaicu, Hunedoara, telefon 054/712029. (8961)

Vand convenabil ramă geam. Relatii Hunedoara, str. Morii, nr. 2. (8960)

Vand apartament 2 camere, Hunedoara, str. 22 Decembrie, CN 2/67. (8959)

Vand remorca Padis 500 si motopompa pentru irigat. Tel. 611594. (8958)

Vand rulota comerciala cu utilitati, apa, curent, 15 mp. Tel. 714191. (8954)

Vand apartament 2 camere, et. 1, Tel. 625158, dupa 16. (1530800)

PIERDERI

Pierdut carnet de evidenta, pe numele Florea Mirela, eliberat de Fortele de Muncă Hunedoara. Il declar nul. (8957)

INCHIRIERI

Tineri casatoriti cautam spre inchiriere garsoniera sau apartament mobilat cu telefon, in Deva, zona centrala. Informatii telefon 718962, dupa ora 15. (8964)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

Schimb doua garsoniere, Dorobanti, cu apartament 3 camere, exclus Dacia, Micro 15. Tel. 627475, dupa ora 15. (9402)

OFERTE DE SERVICII

Misu Luppă anunță excursie Polonia, miercuri, 17 august, cost 40 000 lei. Telefon 612166.

Angajez sofer, categoria D. Telefon 611618. (9372)

DIVERSE

Incepand din data de 1 septembrie 1994, Arta Modei Deva, sectia cizmărie, comanda, majorarea preturilor la reparatii incalzămintele. (9379)

Cu autorizatia nr. 9209 din 18 iulie 1994, eliberata de Consiliul Judetean Hunedoara, a luat fiinta Asociatia Familiala „Igna”, cu sediul in Burjuc, sat Glodghilesti, reprezentata prin Igna Mircea, cu obiectul activitatii prestari servicii si alimentatie publica. (90046)

Cu autorizatia nr. 9238 din 17 iulie 1994, eliberata de Consiliul Judetean Hunedoara, a luat fiinta Asociatia Familiala „Muresul”, cu sediul in Zam, reprezentata prin Blaj Viorel, cu obiectul activitatii alimentatie publica. (90045)

Asociatia Martinisteană din comuna Martineşti, judetul Hunedoara, ofera in mod gratuit si in cantitati nelimitate pale de grau si orzoaică. Cel interesat se vor prezenta la conducerea societatii. (9377)

DECESE

Colegii de serviciu de la Cooperativa „Astra” Deva sunt alaturi de familia Ianoşi Iosif la greaua incercare prin care trece, pricinuita de moartea prematura a fiului iubit IOSIF MARIAN. Transmitem familiei indoliata sincera condoleanta si intregă noastră compasiune. (9439)

S.C. IMCOMEX S.R.L.

V I N D E

prin magazinul „CENTRAL” din Orastie, str. N. Balcescu, nr. 1, telefon 647496:

TELEVIZOARE COLOR NEI (diagonalele 37, 51, 54, 72 cm), cu si fara teletext, telecomanda, garantie 3 ani;

TELEVIZOARE ALB-NEGRU, Sirius, Diamant, Sport (garantie un an);

FRIGIDERE SI CONGELATOARE „Arctic” (garantie un an);

ARAGAZE cu 2, 3, 4 si 5 ochiuri (produse la Satu Mare);

MASINI DE SPALAT „ALBA-LUX” si „AUTOMATIC” (garantie un an);

CENTRALE DE INCALZIRE PE GAZ;

COSMETICE;

ALTE PRODUSE electronice si electrocasnice: filtre cafea, rasnite de cafea, mixere electrice, storcatoare de fructe, aspiratoare, boilere pe gaz, plite pe gaz etc.

GARANTAT CELE MAI MICI PREȚURI! Produsele se vand si cu PLATA IN RATE pentru județele Hunedoara si Alba.



ACORDA IMPRUMUTURI

IN LEI PRIN

CASA DE AMANET

S.C. MEROPA S.A. HUNEDOARA

(fosta Intreprindere de tricotaje)

B-dul Traian, nr. 9,

ANGAJEAZA DE URGENTA:

2 economisti - studii superioare de specialitate pentru biroul financiar-contabilitate.

1 consilier juridic - studii superioare de specialitate.

GRUPUL SCOLAR INDUSTRIAL

METALURGIC HUNEDOARA

ORGANIZEAZA

CONCURS

de admitere pentru ocuparea celor 19 locuri libere, clasa a IX-a cu program de educatie fizica-sport, cu specialitatea fotbal.

Inscrierile au loc in perioada 16. 08. - 26. 08. 1994. Informatii la tel. 711687. (90048)



Vinde prin

LICITATIE PUBLICA

UN IMOBIL (casa, curte, anexe), situat in localitatea Nandru, com. Pestisu Mic. Licitatia va avea loc in localitatea Nandru nr. 51, in data de 15. 08. 1994, ora 10.

Fenomenul cercurilor in Cehia

PRAGA. - Intr-un lan de grau de langa localitatea Zihobce au fost descoperite, marți dimineata, doua cercuri concentrice, „sapate” in sens invers acelor de ceas, anunta CTK, citandu-l pe primarul localitatii, Jan Prokop. Sunt cercuri asemănătoare celor descoperite in aceeasi vara intr-un lan de grau de langa Arad.

Cele doua cercuri sunt perfecte, cu razele de 10 si, respectiv, 14 metri. Cate patru cercuri medii cu diametrul de trei-patru metri se afla in interiorul fiecaruia din cele doua cercuri con-

centrice. Cercurile mici sunt dispuse precum cele patru puncte principale ale busolei. Graul este neatins in jurul acestui loc. In urma cu 30 de ani, la Zihobce au fost efectuate sapaturi in cautare

de minereu de uraniu si de atunci a ramas o groapa neastupata. Cele doua cercuri au fost gasite in apropierea acestei gropi. Prokop a afirmat ca in urma cu o saptamana, langa Kolnec, o localitate din aceeași regiune, cercuri similare au fost gasite tot in apropierea unui loc unde se presupune ca ar exista rezerve subterane de uraniu.